# 让安全感充盈群众心间

-襄城县公安局夏季治安打击整治行动侧记

本报记者 董全磊 通讯员 祝云龙

#### 核心提示

侦破省公安厅挂牌督办案件,打掉盘踞在河南、广东、吉林等地的洗钱团伙7个,抓获犯罪嫌疑人65名;打响许昌市打击"套路贷"犯 罪第一枪,抓获犯罪嫌疑人12名……一起起案件的侦破,展现了襄城警方打防犯罪的能力,展示了襄城公安民警、辅警守护平安的决心。 夏季治安打击整治行动(以下简称夏季行动)中,襄城县公安局准确把握社会治安规律和特点,以队伍建设为"引擎",以打防一体为 "主线",最大限度把警力摆上街面,严防严打各类违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,努力让安全感充盈群众心间。夏季行动开展以来, 襄城县刑事案件发案率、警情数持续下降。

7月10日晚,襄城县举行夏夜治安 巡查宣防集中统一行动启动仪式。仪式 上,襄城县副县长、公安局局长刘俊业向 全县公安民警、辅警发出"动员令",要求 主动作为、履职尽责,深入推进夏季治安 打击整治行动,用实干实效提升人民群 众安全感、幸福感、满意度。

言犹在耳,激荡心间。夏季行动启 动后,襄城县公安局广大民警、辅警闻 令而动。他们坚持严字当头、实字托 底,全方位落实"打防管控治"各项措

6月30日2时许,襄城县公安局民 警夜巡过程中,发现一名男子骑着共享 单车在路上闲逛,形迹可疑,遂上前盘 查。面对民警,该男子承认伙同李某等 3人准备盗窃三元催化器。民警立即将 该男子及其两名同伙控制,并对闻讯窜 逃的李某穷追不舍。7月29日,潜伏在 驻马店西平的李某被抓获,这一4人盗 窃犯罪团伙被成功摧毁。

开展夏季行动,是保护人民群众生 命财产安全的必要之举。襄城县公安 局聚焦主责主业,坚持"以打促防、打防 并举",紧盯群众深恶痛绝的违法犯罪 和反映强烈的突出治安问题,多警种发 力,以实绩实效回应群众期盼。

"掌握了疏导工作压力的技巧,提高 了心理调适能力,将以更健康的心态投 入行动。"8月9日,经过心理辅导后,襄 城县公安局民警、辅警纷纷表示。

夏季行动开展得如火如荼,一线民 警、辅警任务繁重。为帮助他们减压赋 能,襄城县公安局主动对接河南省公安 厅心理健康服务队第六区队,上门开展 "全警同心·守护同行"心理健康服务活 动。心理健康服务教官精心设计"手指 操"等游戏项目,对该局19个基层单位 的120多名民警、辅警进行心理辅导,引 导他们放松了身心、释放了压力。

## 以上率下 干在实处

施,形成了"以上率下、整体联动、层层 推进"的良好工作格局。

专班专办,捆绑作业。该局由政委 栗红军挂帅,成立夏季行动领导小组,从 重点警种抽调精干警力组成专班,统筹各 项工作。实战中,该局将全县16个乡镇 划分为四大战区,由班子成员与分管战区 捆绑作业,建立联络员制度,坚持日通报、 周讲评,将战区成绩公布于机关大楼电视 墙及电梯宣传栏,推动行动走深走实。班 子成员率先垂范、冲锋在前,鼓舞着广大 民警、辅警干在实处、奋勇争先。

部门协作,综合治理。行动中,该

局紧紧依靠党委、政府,凝聚工作合

#### 严打严防 回应期盼

成立专业队,破解难题强力攻坚。 该局从刑侦、治安、派出所等警种和部 门抽调精干力量,成立刑事打击专班和 治安打击专班,让专业的人做专业的 事,集中优势兵力,强力攻坚。同时,民 警积极与检察院、法院对接沟通,梳理 现有涉电信网络诈骗未公诉人员底数, 逐一向犯罪嫌疑人释法说理,督促他们 主动补偿受害人,破解挽损难题。

做强夜巡队,精准防控高效服务。

该局将城区划分为8大网格,在8大网格 内设置3个街面警务工作站,首创"大网 格+小网格"巡逻模式,整合多警种力量, 开展街面盘查、应急处置和服务群众等 工作。结合辖区实际,该局对夜巡队进 行提档升级,强化每日0时后对重点区 域、重点路段的巡逻防控,更加精准有效 打防现行违法犯罪,夏季行动开展以来, 累计抓获现行违法犯罪嫌疑人30余名。 源头清隐患,紧盯重点勤走勤查。

### 暖警惠警 全警全力

为民护平安,人人是主力。夏季行 动开展以来,襄城县公安局坚持"群众 第一、基层第一、民警第一",用足用好 各项从优待警政策,对民警、辅警做到 "政治上关心、精神上激励、生活上体 恤",进一步增强公安队伍的凝聚力和 战斗力,为夏季行动走深走实打下了坚 实基础。

坚持夜校练兵,提升执法水平。该 局开展"小夜校"集中理论学习活动,组 织重点警种业务骨干围绕重点公安业 务工作进行讲解,通过视频形式,帮助 基层所队民警、辅警学习,由每日值班 局长担任"班主任"参与夜校学习督导, 有效提升了全局民警、辅警的执法规范 化水平。6月25日夏季行动开展以来, 力。一方面,坚持"公安机关当主力政 法部门都参与"工作思路,主动对接襄 城县委政法委及检、法、司部门,改变一 家单打独斗局面,另一方面,加强与综 治、司法、民政等部门的协作,发挥基层 党组织堡垒作用,动员村组干部、党员 群众、重点人员、治安积极分子等力量, 联动管控、精准管控。

起步即冲刺,开局即决战。当下的 襄城,不管是白天还是夜晚,街头巷尾 总能看到"警灯闪烁、警车穿行"。一抹 抹"警察蓝",让群众分外心安。

该局紧盯征地拆迁、邻里、家庭、债务等 方面的纠纷,组织警力下沉一线全面排 查,共化解矛盾纠纷219起;紧盯沿街门 店、老旧小区、出租房屋等重点场所,组 织警力对全县185个消防安全重点单位 实行日检查制度,共排查整改隐患37 处;紧盯校园安全,开展隐患清查整治 行动,先后检查学校148家次,发现整改 安全隐患10处,确保秋季开学安全。

使命在心,责任在肩,担当在行。 刘俊业表示,襄城公安机关将秉持久久 为功、善作善成的战斗决心和意志,坚 决打好夏季行动这场硬仗,用全警的 "辛苦指数"换取群众的"平安指数""幸 福指数"。

该局先后组织"小夜校"学习15场,累计 受训民警、辅警1083人次。

聚焦民警愁盼,解决后顾之忧。该 局招募专业老师和大学生志愿者,开办 暑期"警宝"托管班,对48名"警宝"进行 贴心照顾,帮值班民警、辅警和"双警" 家庭解决暑期孩子无人照看的烦恼,极 大地激发了全警干事创业的积极性和 主动性。没了后顾之忧,广大民警、辅 警把全部身心用到夏季行动中。他们 昼夜奋战在一线,屡掀大排查、大整治、 大巡防高潮,让"警察蓝"成为群众最信 赖的"保护色"。



全警一心闻令而动,斗志昂扬打好硬仗。 侯海燕 摄



接受辅导舒缓压力,放松心情更好战斗。 侯海燕 摄



田间地头普法宣传,不惧高温为民服务。 侯海燕 摄





尊老爱幼 传承家风

中宣部宣教局 中国文明网